

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BISO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correos
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 22 de enero de 1963

Буэнос Айрес, вторник 22 января 1963 года № 678

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НАШЕ БУДУЩЕЕ

Часто приходится выслушивать соболезнования очень милых людей, приблизительно такого рода: “Ну, зачем вы сотрудничаете в монархической газете? Ведь никакого нет вероятия восстановления в России монархии, после того, что там произошло за последние 60 лет. Другое дело, если бы вы сотрудничали в левой демократической печати, распространяя республиканские идеи, — и престижа было бы больше, не говоря уже о материальных возможностях”.
 Может быть, мои собеседники в общем и правы, принимая во внимание современную международную конъюнктуру, но они забывают, что для того, чтобы “менять вехи” надо переменить сначала свое миросозерцание или просто напросто продать, то есть из выгоды и престижа начать писать совершенно обратное тому, как думал ранее и как писал. Примеров такого оборотничества имеется немало, но не всем дано столь легко заниматься такой эквилибристикой своего пера. А потому мы и решимся задать такой вопрос: действительно ли дело восстановления монархии в России так уж и несбыточно?

Может быть, исторический прецедент и поможет нам дать исчерпывающий ответ на только что заданный вопрос: для этого позволим себе сделать экскурс в Великую Французскую Революцию, все перевернувшую тогда вверх дном. Следует при этом хорошенько вспомнить все те заряды злобы и ожесточения, которые были подготовлены “бессмертными лозунгами” предтечей революции, то есть прогрессивными французскими интеллигентами, а затем, эти лозунги, брошенные в народную гущу, и разработанные одержимыми и преступными трибунами революции, выразились в кровавом терроре и народных бедствиях. Казалось тогда, что все рушилось и что народная жизнь безвозвратно погрязла в кровь и грязь. После Термидора, этого кульминационного пункта революции, течение событий пошло вспять в сторону нормализации человеческого общежития. Мне кажется, что самым любопытным явлением чисто приспособленческого порядка выворачивания на изнанку надо считать наполеоновский период. И действительно, все эти прогрессивные интеллигенты и их приспешники, доблывшие до морей крови и ужасающих преступлений, — многие члены Конвента, подписавшие акт царевубийства, не говоря уже о более мелких сошках, поддержали и выдвинули в императоры Наполеона, тоже нарушившего свою воинскую присягу Людовику XVI и начавшему затем свою революционную карьеру в качестве красного офицера в войсках правительства царевубийц, за что он и был посажен в крепость после Термидора.

Несмотря на истекшие с тех пор 160 лет можно сейчас без труда себе представить, как все эти субъекты, замешанные в мокрых делах революции, стали пресмыкаться тогда перед Наполеоном, называя этого своего сообщника вашим величеством, хватая раздаваемые им титулы князей и герцогов и безмерно обогащаясь. Правда, Наполеон не предал “великие принципы революции”, он продолжал их проведение в жизнь, будучи “императором республики”, всюду, куда попала его Ста-

В воскресенье 4-го ноября, в Синодальном Храме, в Нью Йорке, после Божественной Литургии, был отслужен архиерейским чином, торжественный молебен по случаю чудесного избавления от опасности, при автомобильной катастрофе, Великого Князя Владимира Кирилловича и Его Августейшей Супруги Великой Княгини Леониды Георгиевны, с провозглашением многолетия Их Императорским Высочествам.

Молебен возглавил Епископ СЕРАФИМ Каракасский и Венецуэльский, в сослужении настоятеля храма протопресвитера о. Георгия Граббе и митрофорного протоиерея о. Бориса Молчанова. Пел, как всегда проникновенно, митрополичий хор.

Помимо членов Исполнительного Бюро ОМФ, на молебне присутствовали представители русской общественности и много русских людей.

Надо думать, что на этом молебне все присутствовавшие почувствовали свое единство верности Престолу и Отечеству и всему тому, что связано с этим, как бесконечно для нас дорогому и неизбывному.

Выражая соболезнование Их Императорским Высочествам, Исполнительное Бюро Общероссийского Монархического Фронта пожелало Им скорейшего и полного выздоровления и восстановления прежних сил.

рая (?) Гвардия и войска из бывших санюлотов! Но Республики-то, в полном смысле этого слова, вовсе даже и не было никакой из-за отсутствия парламента, хотя император и был будто бы и всамделишный, выписавший из Рима Папу и с самым серьезным видом и при всенародном ликовании короновавшимся в Соборе Парижской Богоматери, в том самом, где были всего лишь недавно совершены чудовищные богохульственные акты правительством царевубийц, которому честно служил тогда этот коронующийся император.

Хотя все эти факты и носят поразительную картину стадного выворачивания наизнанку, но дальнейшие события уже после падения Наполеона в неменьшей степени могут вызывать наши удивления. Когда русские войска с союзниками, вот скоро будет 150 лет, как вступили в Париж в 1814 году, — парижане встречали их овациями по случаю... свержения кровавого тирана Бонапарта! После восстановления бурбонской монархии союзными штыками, а вскоре и очередного вольфаса Ста Дней возвратившегося с острова Эльба Наполеона, на престолу Франции крепко обосновался, наконец, брат двадцать лет тому назад казненного короля — Людовик XVIII, начавший управлять страной, при наличии парламента. В это время Императором Александром Первым был учрежден Священный Союз государей, как единственных представителей власти на земле в целях охраны тронов от все еще живучей язвы ре-

АРХИПАСТЫРСКОЕ ПОСЛАНИЕ СОБОРА ЕПИСКОПОВ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ — ПРАВОСЛАВНЫМ РУССКИМ ЛЮДЯМ В РАССЕЯНИИ СУЩИМ

“Побъждающий облечется в бѣлыя одежды, и не изглажу имени его изъ книги жизни, и исповѣдаю имя его предъ Отцемъ Момъ и предъ Ангелами Его. Имѣющий ухо да слышитъ, что Духъ говоритъ Церквамъ” (Откр. III, 5-6).

Мы, архипастыри Русской Православной Церкви за границей, обращаем свой голос к вам — наша боголюбивая цаства. Собравшись на очередной Архиерейский Собор в г. Нью-Йорке, мы являемся единственными свободными представителями Российской Церкви, могущими вещать правду от ее имени.

Гонения на веру на родине нашей принимают последнее время ужасающие размеры. Гонители хотят вскоре совсем уничтожить Св. Церковь в России. Они даже поставили срок для ее полного уничтожения.

Готовясь к сему торжеству безбожия, советская власть закрывает сотнями последние храмы еще существующие в нашем отечестве. Слуги сатаны хотят с корнем вырвать христианство на некогда святой Руси. Мы не можем себе и представить, что переживают священники закрываемых храмов и их семьи и верующие. Их скорбь неопишима.

Закрит ряд знаменитых монастырей, существовавших до последнего времени. Монашествующие изгнаны из монастырей и подвергаются издевательству, преследованиям и арестам.

Небольшая группа духовенства, имеющая право на легальное существование, так называемая Московская Патриархия, является игрушкой в руках коммунистов. Епископы ее, лишены всяких прав защищать себя, часто подвергаются арестам, клевете, перемещению с места на место по воле коммунистической власти. Власть допускает эту видимость Церкви в своих целях, прикрывая ею перед свободным миром страшную действительность гонений на Церковь. Коммунисты привыкли делать свои темные дела при закрытых дверях, являя себя миру кроткими агнцами, пекущимися о мире всего мира, о трудящихся и

колонию. В самом начале двадцатых годов до государей, членов Священного Союза, дошла пагубная весть, из далекой Испании, что король Фердинанд VII явился жертвой заговора испанских прогрессивных интеллигентов и военных, вдохновлявшихся великими принципами Французской революции. Они держали короля своим пленником в королевском дворце в Мадриде.

В Вероне (Италия) был созван конгресс государей Священного Союза, при участии государей России, Австро-Венгрии, Двух Сицилий, Пруссии, Сардинии, Тосканского герцогства, Модены и Пармы. Англия была представлена Великим князем, Франция — Монморанси и Шатобрианом, Папа — кардиналом Спино. На этом конгрессе государей, Божьей милостью, было вынесено постановление поручить Франции, путем интервенции в Испании, восстановить короля Фердинанда VII в своих правах абсолютного монарха! И вот в 1823 году “100.000 сынов Св. Людовика”, как их наименовал Шатобриан, то есть сыны санюлотов, да и сами “наполеоновские орлы” и их дети двинулись в поход под командованием герцога д’Омаль, настоящего, а не наполеоновского эрзаца, без труда очистили Испанию от ее прогрессивных элементов, добив остатки их войск при Трокадеро, недалеко от Кадикса. Фердинанд VII снова стал абсолютным монархом! Как сыны

бывших санюлотов, так и вся Франция сстались отменно довольны своими военными успехами, тем более, что они их считали как бы реваншем за неудачи Наполеона в Испании в конце своего царствования. В результате этого похода престиж короля Людовика XVIII, посаженного на французский престол с помощью штыков союзников, взявших Париж в 1814 году; что ему доселе ставили в упрек как бывшие революционеры, так и реакционеры, необыкновенно возрос, а армия примирилась с белым королевским флагом династии Бурбонов с голубыми лилиями на нем, забывая свое трехцветное знамя революции и империи.

Все вышеизложенное дает уверенность, что быть правым журналистом дело вовсе не гиблое. В России в деле восстановления монархии окажется гораздо менее трудностей, чем в свое время королевским флагом династии Бурбонов: поколение наших российских бесов и санюлотов, этой красоты и гордости революции, почти что уже не существует, чему не мало способствовал “отец народов”. А потому можно понять и представить себе возвращение нашего народа на путь своей одиннадцативековой исторической государственности. Для этого необходимо проповедывать монархию соответствующую современному социальному прогрессу, с правящим императором, с органами народного волеизъявления и местным самоуправлением. Правда, в наше время нет Священного Союза охраняющего троны монархов, а имеется на лицо почти что всемирное объединение ярых прогрессивных врагов монархического принципа. Но современная Россия не Испания 1823 года: и если Россия после свержения сов. власти сохранит в неприкосновенности свою воинскую силу, сделавшуюся Русской Армией, то она сама будет распорядиться своей судьбой и никакие иностранные прогрессисты не посмеют сунуть свой нос в российские внутренние дела.

Николай КРЕМНЕВ

† В воскресенье, 3-го ФЕВРАЛЯ с. г.
В ДЕНЬ ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЫ ЗЛОДЕЙСКОГО
УБИЙСТВА

ТАМАРЫ ВЛАДИМИРОВНЫ СОЛОНЕВИЧ

И

НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВА

после Божественной Литургии в Кафедральном Соборе Воскресения Христова будет отслужена

ПАНИХИДА ПО УБИЕННЫМ

Редакция “НАШЕЙ СТРАНЫ” приглашает русских людей помолиться об упокоении душ усопших — жертв большевистского террора.

угнетенных. Московская Патриархия есть та завеса, за которой коммунисты хотят добить Великомученицу Церковь Всероссийскую, встречая лишь народное сопротивление. И если стоны верующих и их мольбы о помощи достигают свободного мира и грозят приоткрыть истинную природу коммунизма, то за границу посылается представитель Московской Патриархии в священном сане, который заявляет, что гонений на веру в России нет, что, по конституции СССР, все пользуются полной свободой исповедывать свою веру, что Церковь отделена от государства и последнее в ее дела не вмешивается. И перед обличенным в духовный сан вещателем советской пропаганды почтительно склоняются вершители судеб свободного мира и им внимают часто с полным доверием.

Планомерно уничтожая веру и Церковь в пределах СССР, коммунисты не могут оставаться равнодушными и к нашей Зарубежной Церкви. Наша Церковь открыто обличает в свободном мире ложь советской пропаганды, бьет тревогу по поводу лютых гонений, зовет на помощь погибающим. Если еще не весь мир заморожен ложью советской пропаганды, то это в достаточной степени благодаря нашей, свободной, части Российской Церкви.

Коммунисты уже давно ведут тайную борьбу против Русской Зарубежной Церкви. Она дается им не легко, так как в ней они еще не могут применить пыток, насилий и истязаний, которыми они широко пользуются на родине.

Они приложили руку к зарубежному церковному разделению. Они давно создают за границей приходы Московской Патриархии, параллельно нашим, как центры своей пропаганды, прикрытые видимостью храма Божия. Пропагандистами, часто невольными и запуганными, являются бесправные рабы коммунистов в образе священников. Но теперь поход на Русскую Зарубежную Церковь значительно усилился. Свободный мир наводняется представителями Московской Патриархии: архиереями, священниками и их секретарями в штатском. Они принимают деятельное участие в работах международных и вероисповедных организациях, конференциях и т. д., как например, с осени прошлого года в "Мировом Совете Церквей". Всюду они преследуют свои цели, ведут ту же советскую пропаганду, которая, как дымовая завеса, прикрывает истинные намерения советской власти. Они также посылают свое духовенство в нашу эмигрантскую среду, чтобы вызвать в наших пасомых сочувствие к себе и таким образом стереть границу, нас разделяющую. Это не может не смущать вас — нашу паству, но вы должны ясно понимать, что архиерей или священник, не свободный в своих действиях и суждениях, не является истинным и полноценным пастырем Церкви. Кроме того, мы все хорошо знаем, что коммунисты для достижения своих целей ни пред чем не останавливаются. Поэтому мы зовем вас, чада Церкви, уклоняться от встреч с духовенством, поработанным коммунистами и не иметь с ними никакого общения. Бог им судья. Они принадлежат к диаметрально противоположному миру, от которого мы бежали, и внесения духа этого мира или какого-либо влияния его на наши молитвенные собрания мы не желаем. Мы должны оградить наших пасомых от их влияния, особенно молодежь и детей. Вы не должны посещать храмы Московской Патриархии и не должны так или иначе идти на поводу у советской власти.

Второй для нас опасностью является непонимание вышесказанного иерархами свободных Православных Церквей. Они принимают представителей Московской Патриархии за подлинных священнослужителей, общаются с ними, как с внутренне свободными, и принимают пропаганду за истину.

Последствием этой ошибки является тот печальный факт, что так называемое "всеправославное" совещание на Родосе в октябре прошлого года не сказало ничего о гонимых христианах за железным занавесом, об их скорбях и муках, о разрушаемых храмах, об арестах священнослужителей, о запрещении празднования Пасхи, о планомерно проводимой ликвидации Церкви за железным занавесом. Не вознесло совещание соборных молитв о мучениках за веру, о гонимых и страждущих. Не послало ни одного слова утешения и поддержки им.

Почему? — спросите вы. А потому, что на совещании наряду со свободными епископами участвовали и несвободные представители плененных Церквей. Приехавшие из-за железного занавеса представители некоторых Церквей, главным образом Московской Патриархии, потребовали снять с повестки совещания все эти вопросы. Когда заговорили об атеизме, представитель Московской Патриархии потребовал снять этот вопрос с обсуждения, и совещание позорно покорилось. Такое внутренне связанное коммунистами совещание, какое бы громкое название оно ни носило, не должны вы, чада нашей Церкви, принимать за голос Православия.

То же "всеправославное совещание" взволновало христианский мир словами о предстоящем, якобы, Православном вселенском соборе. Вы, возлюбленная паства наша, должны твердо знать, что Православный Вселенский Собор возможен будет только тогда, когда все Церкви, принимающие в нем участие, будут внутренне в нем свободны. До тех же пор пока большинство Православных Церквей находится в пленении у безбожников и врагов христианской веры и их представители лишены всякой свободы, никакого разговора о вселенском соборе не может быть. Если бы такой собор и состоялся, то он не будет вселенским и его постановления не будут обязательными. Мы должны это твердо знать и не скрывая, всем это говорить.

Но мы при этом должны желать собора, хотя бы и не вселенского, но в котором участвовали бы только представители автокефальных и автономных Церквей, которые осудили бы атеизм, гонения на Церковь, прославили бы новых мучеников за Веру, вознесли бы за них соборные молитвы и указали бы всему миру на коммунизм, как на страшное и богопротивное учение безбожия.

Третьей опасностью для нас, наши чада во Христе, является увлечение современности идеями экуменизма. Это — мировое желание слить все религии во-едино, якобы одинаково погрешившие против Истины, чтобы общими усилиями в "братском единомыслии" восстановить истину в новой экуменической церкви.

Вы, православные христиане, должны твердо знать, что наша Единая, Святая, Соборная и Апостольская Церковь не могла погрешить против Истины. "Церковь Бога Живаго столп и утверждение Истины" (1 Тим. 3, 15), по слову Апостола, и мы твердо и горячо верим, что Православная Церковь хранит неповрежденной ту Божественную Истину, которую принес на землю воплотившийся Сын Божий. Ставить нашу Церковь в одинаковое положение с различными фракциями протестантизма, вплоть до сект, мы не можем. Наша Церковь

От И.Б. О.М.Ф.

350 - ЛЕТИЕ ЦАРСТВЕННОГО ДОМА РОМАНОВЫХ

В наступившем 1963 году исполняется 350-летие Царственного Дома Романовых. Нет надобности напоминать те, всем известные, тянувшиеся почти четверть столетия, потрясения, которые вошли в Русскую Историю под названием "Смутного Времени" и которые привели к избранию на Царство юного боярина Михаила Феодоровича РОМАНОВА.

Исполнительное Бюро полагает, что Общероссийскому Монархическому Фронту этот славный юбилей следует достойным образом отметить устройством церковных молений и патриотических собраний, с основной темой: "Жертвенное служение России Династии Романовых на протяжении веков".

По мысли Исполнительного Бюро этим собраниям должен быть придан отнюдь не митинговый, но строго и даже несколько академический характер. Собрание следовало бы, по возможности, в зависимости от местных условий, приурочить к одной из нижеследующих дат (по ст. стилю):

- 7-го Февраля — Соборный в Москве Земский Собор для избрания Царя впервые решил остановить свой выбор на Михаиле Феодоровиче.
- 21-го Февраля — Михаил Феодорович торжественно был провозглашен Царем и Ему принесли присягу как все члены Собора, так и вся Москва.
- 14-го Марта — После долгих просьб, послы Собора получили согласие Михаила Феодоровича на принятие Царского Венца.
- 2-го Мая — Прибытие Царя Михаила Феодоровича в стольный град Москву.
- 11-го Июля — День Священного Коронования Первого Царя из Дома Романовых.

Чествование этого юбилея в Нью Йорке Исполнительное Бюро намечает, предположительно, на воскресенье 12-го Мая, по следующей программе:

1. — После Божественной литургии, в Синодальном Храме будет совершено "Моление о России", с поминовением всех усопших Царей и Императоров и с провозглашением многолетия нынешнему Главе Династии Его Императорскому Высочеству Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ.
2. — Вечером — Патриотическое Собрание, состоящее, в 1-м Отделении, только из одного обстоятельного доклада, посвященного вышеуказанной теме и во II-м Отделении — из концертной программы, составленной соответствующим образом, из произведений наших великих композиторов.

Кроме того, в ознаменование этого юбилея, Исполнительное Бюро намечает издание "Памятки 350-летия Царственного Дома Романовых", с портретами всех Царей и Императоров и с указанием их деяний на благо и процветание России. Необходимый для этого материал уже собран и квалифицирован.

В связи с осуществлением намеченной программы, Исполнительное Бюро обращается с просьбой ко всем Организациям, входящим в Общероссийский Монархический Фронт и просто к Русским людям, не утратившим связи с нашим большим историческим прошлым, придти активно на помощь присылкой денежных пожертвований в любых суммах.

Все пожертвования надлежит направлять по адресу Заведующего Делами. Отчет о поступивших суммах будет своевременно опубликован на страницах "Знамени России".

Не сомневаясь в неизменной отзывчивости Русских людей, Исполнительное Бюро заранее приносит всем жертвователям свою сердечную и глубокую благодарность.

не может быть членом "Мирового Совета Церквей", что должны понимать вы — наши чада духовные.

Но, увы, многие православные этого не понимают. Почти все Церкви с прошлого года (кроме нашей Зарубежной и Сербской) состоят в Экуменическом Совете. Почему? — спросите вы. Церкви из-за железного занавеса вступили туда несомненно под давлением и по распоряжению коммунистических правительств своих стран. Правительства эти решили использовать трибуну "Мирового Совета Церквей" в своих целях, для своей пропаганды, в чем уже и имеют успех. Что же побудило свободные Православные Церкви принять участие в "Мировом Совете Церквей", сказать нелегко.

За материальную помощь беженцам и пострадавшим после войны, которую оказывает "Мировой Совет Церквей", и мы ему благодарны и сотрудничаем с ним там, где надо оказать помощь ближнему. Мы свидетельствуем, что эта помощь оказывается с любовью к нуждам наших православных беженцев вплоть до помощи в построении православных храмов при беженских домах и лагерях.

Но, несмотря на это, вопросов, касающихся Православной Веры, мы с ними вместе не решаем. Мы не можем стать на их точку зрения, что Церковь разделена. Мы веруем во Единую Единственную Церковь, глава которой Христос. Как одна глава, так и одно тело — Церковь. Если дом разделен сам в себе, то не может устоять. Так и Церковь, разделившись, перестала бы быть Церковью. Могут быть лишь отпадения от Церкви, уход от нее отдельных лиц или целых групп инакомыслящих.

Мы замечаем пагубное влияние на некоторых пастырей Церкви их участия в работах "Мирового Совета Церквей" по соединению христиан. Они начинают повторять за протестантами слова о том, что Церковь разделена. Когда же такие утверждения исходят из уст высших представителей ее, то вызывают большой соблазн в среде верующих. Невольно ставят они вопрос: надо ли еще верить в Единую, Святую Церковь и исповедывать свою веру в нее, читая священный Символ Веры? До нас доходят протесты многих пастырей и пасомых, особенно православного народа Греции, против соблазнительных заявлений и утверждений этих высших иерархов.

Призываем вас, — наша боголюбивая паства, твердо исповедывать догмат о Единой, Святой, Соборной и Апостольской Церкви, да не вникнет в среду нашу новая ересь, противная учению о Церкви.

Еще одно событие современности волнует нашу паству и заставляет ее высказывать разные предположения, часто неверные и ошибочные.

Это второй Ватиканский собор, происходящий ныне в Риме, на который папа Иоанн пригласил, первый раз в истории католичества, наблюдателей от православных Церквей и протестантов. Наша Зарубежная Церковь, не являющаяся членом Мирового Совета Церквей и, как совершенно свободная от каких бы то ни было влияний Москвы, сама приняла приглашение Ватикана и

